

## 长沙低空集团正式揭牌 解锁“天空之城”新未来 付旭明出席并致辞

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 田也)10日,长沙低空经济发展推介活动在望城区大泽湖海归小镇举行,来自全国的院校专家、行业协会和企业代表等各界人士齐聚一堂,共谋发展、共启新篇。市委常委、常务副市长付旭明出席并致辞,副市长彭涛主持活动。

活动现场,省发改委、市政府、市交投集团、望城区政府先后进行推介或发言,立足国家所需,湖南所能、长沙所优,清晰勾勒出湖南和长沙发展低空经济的顶层设计、实施路径与区域布局,搭建起低空产业协作与资源对接的重要桥梁。小鹏汇天、智航飞购等企业进行了专题路演,集中展示低空产业的技术突破、场景应用及标准化建设成果。作为市委市政府推进低空经济发展战略的统筹实施主体,长沙低空产业发展集团有限公司正式揭牌,并与多家产业链龙头企业、金融机构、科研院所达成战略合作。望城区政府与一批覆盖整机制造、智能载具、运营服务的优质企业集体签约,将为长沙低空经济高质量发展注入澎湃动能。下一步,长沙将以更优服务厚植沃土、以更优机制开拓蓝海,以更广胸怀诚邀伙伴,为打造低空经济“湖南方案”贡献省会力量。

## 长株潭好物乐购汇16日启幕 “高颜值”家电最高直降千元

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 王珂)2026年家电以旧换新“国补”政策已全面落地,在此背景下,“共享计划”长株潭好物乐购汇1月16日至18日在长沙红星国际会展中心举行。记者9日从活动组委会获悉,本次好物乐购汇聚焦市民年货采购需求,推出多款智能家电产品,助力市民品质生活焕新升级。

作为长沙智能家电产业的龙头企业之一,格力此次将打造面积超100平方米的特展,带来冰箱、洗衣机、空调及各类小家电等产品,全方位满足家庭多元化使用需求。

针对消费者在日常洗衣过程中常遇到的脱水震动、顽渍难除等痛点,格力此次带来的净静二代洗衣机给出了全面解决方案。产品采用智能减震自平衡技术,实现低噪洗衣不扰眠,同时通过精控洗涤温度与水流形态,以三段式水流配合不同水流,深入衣物纤维瓦解并剥离多种顽固污渍。该机型还配备AI一键智洗模式,系统智能感知衣物重量,自动匹配进水量和洗涤时间,让消费者享受便携高效的洗衣体验。

春节团圆聚餐离不开新鲜食材的保障,格力晶弘冰箱BCD-549WPSC届时将在好物乐购汇现场亮相。其冷冻室搭载零下33°C深冻“黑科技”,能最大限度减少营养流失,助

**雨花智能制造一期  
光伏发电项目成功并网**  
年均发电量240万千瓦时  
生态效益相当于种植近11万棵树

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 周游 通讯员 费敏)近日,雨花智能制造一期光伏发电项目成功并网发电,清洁电正式汇入电网,为雨花区高质量发展注入绿色动能。该项目是雨花经发展集团落实国家“双碳”目标、探索轻资产运营模式、布局可再生能源领域的重要里程碑。

据了解,该项目由雨花经发展集团下属雨花经开光伏科技有限公司与湖南格莱特新能源合作建设运营,总装机容量2.58MW,也是集团首个引入第三方合作的绿色能源项目。项目充分利用园区厂房屋顶闲置空间,铺设光伏组件总面积约20000平方米。项目全面投运后,年均发电量可达240万千瓦时,每年可节约标准煤约

# 加速打造“天空之城”,“空中服务”越来越近

长沙推动低空经济从概念走向民生消费,长沙低空集团与多家产业链龙头企业、金融机构、科研院所达成系列战略合作



这是湖南智航飞购的无人机取货柜。  
湖南智航飞购 供图

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 田也)10日,长沙低空经济发展推介活动在望城区大泽湖海归小镇举行。本次活动以“迈入‘十五五’,吹响冲锋号”为主题,是长沙抢占低空经济新赛道的关键举措,为城市高质量发展注入了靶向聚焦的“飞天动能”。

活动现场,多维度、系统化的推介内容,清晰勾勒出长沙发展低空经济的顶层设计、实施路径与区域布局。路演活动中,广东汇天航空航天科技有限公司(简称“小鹏汇天”)重点推介了分体式飞行汽车“陆地航母”等核心产品,其陆空双模式设计应用于城市立体通勤、景区低空观光等多场景,单杆操纵系统则大幅度降低操作难度。小鹏汇天同步披露,全球首个飞行汽车智造工厂——小鹏汇天飞行汽车智造基地即将实现规模化生产。湖南智航飞购科技有限公司则聚焦低空物流赛道,详细展示了自主研发的低空数字化运营服务平台。“目前,智航飞购已在长沙县开通26条无人机配送航线,覆盖即时零售、医疗应急等多个应用场景。”智航飞购董事长戴旺介绍。

签约仪式上,一批高质量合作项目集中落地,折射出产业发展的强劲势头。

长沙低空产业发展集团有限公司(简称“长沙低空集团”)与多家产业链龙头企业、金融机构、科研院所达成系列战略合作,涵盖技术攻关、场景共建、产业基金及数据共享等重点领域。望城区政府与一批覆盖整机制造、智能载具、运营服务的优质企业集体签约,其中,本次签约的小鹏汇天项目将打造低空飞行营地,推动低空经济从概念走向民生消费,助力长沙构建从技术研发、高端制造到场景运营的完整产业链闭环。

长沙低空集团在本次活动中正式揭牌亮相。作为长沙低空经济发展战略统筹实施主体,该集团由市交投集团、城发集团、湘江集团、数字集团四家市属国企共同出资组建,将在资本运作、场景开发、数字赋能等领域落子布局,聚焦低空基础设施建设、运营服务与产业链培育三大主业,加快低空起降点网络与航线规划,推进长沙市民用无人驾驶航空试验区建

设,运营低空政务“一网统飞”平台,构建起全链条协同发展机制。

当前,低空经济作为战略性新兴产业,正加速成为经济结构转型与增长的新引擎。湖南作为全国首个全域低空空域管理改革试点省份,率先开展体制机制探索,为低空经济发展提供了坚实支撑。“近年来,长沙发布了《长沙市推动低空经济高质量发展实施方案(2024—2026年)》,开展全市低空垂直起降设施布局和低空综合监管服务平台建设等相关工作。”长沙市发展改革委基础设施发展处处长崔应兵表示,下一步,长沙将继续完善低空通信、导航、监视、气象等低空飞行基础设施设备,推动相关低空经济企业飞行系统和数据接入,实现全市低空“设施网、航路网、空联网”三网融合,支持多元化低空应用场景实践,培育低空经济生态产业链,着力将长沙打造成“全国低空经济发展领先示范城市”。

扫码看辣视频  
长沙低空经济发展  
推介活动看点十足

## 老物件讲暖心事,新装备展硬实力

长沙公安警营“110”开放日活动人气火爆,市民沉浸式体验各警种装备



长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 张洋子)“110”,一个最简单的号码,一道最坚固的防线。电话这头,是群众的焦急与期盼;电话那头,是公安的守护与行动。1月10日是第6个中国人民警察节暨第40个“110宣传日”,作为2026年湖南省“110宣传月”系列活动之一,长沙公安警营开放日活动在天心区黄兴广场热烈举行。各警种通过沉浸式展示与互动体验,与市民零距离交流,现场气氛持续高涨。



←市公交(轨道)公安局展区,反恐防暴装备陈列整齐。长沙晚报全媒体记者 张洋子 摄

扫码看辣视频  
长沙公安交管展区,佩戴AR眼镜体验醉驾感受的人络绎不绝。长沙晚报通讯员 孙勇 摄

驻足围观、合影体验。市治安支队展台前,各种先进的防爆装备吸引了一群小小“科技迷”,民警耐心讲解装备功能与防护原理,让市民亲身体感受“智慧守护”的力量。

在市公交(轨道)公安局展区,反恐防暴装备陈列整齐,一旁的机器狗与市民灵活互动,巡逻演示环节趣味十足,引来阵阵欢笑。法治宣传与禁毒展示区则主打“干货”输出,民警通过手册发放、案例讲解、现场答疑,普及法律知

识,传授识毒防毒技巧,切实提升群众的安全防范意识与法律素养。